



编者按 商会是商人依法组建的、以维护会员合法权益、促进工商业繁荣为宗旨的社会团体法人。商会是商人身份确立的过程,也是商人组织有序化的过程。商会是市场经济条件下实现资源优化配置不可或缺的重要环节,是实现政府与商人、商人与商人、商人与社会之间相互联系的重要纽带。近些年来,各地都兴建了不少商会,然而,把商会组织经营得卓越的并不多。成都江津商会却以10年的时间,铸就了不凡的成就,尤其是该商会党组织的做法,更可成为各地商会的经验借鉴。

岁月如歌,打造百年商会

成都江津商会成立10周年庆典暨2018年新春团拜会隆重举行

■本报记者 王剑兰 王建蓉 王道海

2018年1月2日下午3点,成都天府国际金融中心4号楼一楼会议厅高朋满座,成都江津商会成立10周年庆典暨2018年新春团拜会隆重举行。

中共四川省委组织部原副部长、省委老干部局原局长彭德秋,中共重庆市江津区委常委统战部部长杨莉,重庆江津区人民政府副区长杨永芳,巴中军分区原司令员李友贵,四川省新闻出版广电局原党组成员、纪检组长、监察专员曾祥明,四川省人社局副局长李绍泉,成都市工商局副局长熊超,成都市工商联党组成员、副主席贺鹰,中共成都市委组织部三处处长李秀峰,中共成都市委统战部经济处处长刘佳,调研员苗昌荣,成都市民政局人事处处长刘川云,重庆市人民政府驻川办事处经联处处长王强,中共重庆市江津区委统战部副主任、江津区工商联党组书记李成刚,江津区人民政府办公室副主任付晓静,江津区农委主任张世英,江津区科委主任王劲松,江津区招商局副局长许建明,雅安市投资促进局党组书记、局长杨俊等应邀出席庆典大会。

成都42家异地商会会长、秘书长参加大会并祝贺。成都江津商会理事会成员、党委委员、党总支、党支部书记、党员代表,民建四川省直工委十支部(成都江津商会支部)会员,成都江津商会部分会员代表400余人参加庆典大会。

成都江津商会执行会长、秘书长、党委副书记刘德华致欢迎词。

庆典大会在器乐大合奏中拉开帷幕。记录成都江津商会10年发展历程的专题片《岁月如歌》,全面总结商会工作,党组织建立近10年,如今已拥有党委下辖总支部1个、党支部17个、党员201人。商会党委充分发挥党组织和党员在商会和会员企业的战斗堡垒作用和先锋模范作用,引领会员理顺政商关系诚信守法开展经营活动,促进了商会工作健康有序的发展;民建支部积极为地方经济建



言献策,组织民建会员参与捐资助学等公益活动,得到党和政府的高度认可;10年来为294家会员企业维权,挽回经济损失近5亿元;为5·12汶川特大地震捐资捐物1235万元,4·20芦山地震130万元,江津特大洪灾80万元,为川、蓉、津等地教育捐资780万元;10年来举办各种培训68期,受训会员达6400人次。艺术团深入会员企业,深入社区、兄弟商会演出100余场,纪实文学“一个中国

公民在金三角的禁毒遭遇”“当今奇人周兴和”“冲出百慕大”在商会网站连载播出在社会各界引起反响。众筹建起的会馆,让江津人有了自己的家。

成都江津商会监事长龚继周宣读新增理事、副会长、常务副会长决定,会长周跃飞为其颁发了牌匾;中共成都江津商会党委书记、副秘书长宋其才宣读表彰决定;庆典大会在颁发优秀会员奖、最佳新人奖、热心公益奖、最具奉

奖、卓越贡献奖中达到了高潮。有关人士分别把卓越贡献奖、最具奉献奖、热心公益奖颁发给了周跃飞、刘开文、罗树林、龚继周等获奖者。

成都江津商会会长周跃飞注资百万发起成立的石蟆爱心教育基金会,受助贫困学子代表朱兴诚的现场感恩发言,让成都江津商人的形象再一次使与会者动容。会员代表在发言中说:商会真正是能为我们说话、办事、保驾护航的家。

中共重庆市江津区委常委、统战部部长杨莉,成都市工商联党组成员、副主席贺鹰,成都江津商会会长周跃飞分别在会上讲话,对成都江津商会10年发展辉煌之路表示了充分肯定,鼓励和期待成都江津商会未来更上一层楼,真正把成都江津商会建设成为现代商会和百年商会。

商会领导班子成员在庆典大会上宣誓,大会在欢乐的舞蹈《水姑娘》展示中圆满结束。

陕煤集团黄陵二号煤矿引进环保新装置

近日,陕煤集团黄陵二号煤矿引进的两台大功率可移动雾炮机正式上岗,对该矿易扬尘的区域和地点进行全断面、全方位彻底喷雾抑尘,守护矿区的碧水蓝天。

该雾炮机由射流系统、水路及雾化系统、电控系统、自动转向装置、俯仰角调整系统、旋转支座及底座组成。功力强、射程远、覆盖范围广,可以实现精准喷雾,而且工作效率高、喷雾速度快。喷水除尘时,喷出的雾粒细小,在与飘起的尘埃接触时,形成一种潮湿雾状体,能快速将尘埃抑制降沉。使用时,通过一根自来水管与水路系统接口相连接即可工作,同时配合自动转向装置,达到全方位喷雾的效果。其耗水量相比喷枪、洒水机车抑尘喷洒设备可节约70%~80%的用水,且水雾覆盖粉尘面积远远大于其他抑尘喷洒设备。

近年来,黄陵二号煤矿认真贯彻落实科学发展观,实施绿色矿山建设战略,积极创建“资源节约型、环境友好型、发展和谐型”煤矿企业,实现了企业发展与矿区生态保护的同步。

(刘青 张波)

桑海集团场史馆开馆

近日,江西桑海集团场史馆建成开馆。桑海集团场史馆展区面积近千平方米,以60年发展历程为纵轴,以重大事件为横轴,分“亲切关怀”“艰苦创业”“开拓创新”“展望未来”“时光隧道”和“历史荣光”6个单元15个板块,通过实物、图片、文字资料相结合的方式,讲述桑海集团60年的变迁,展示桑海集团

60年发展的巨大成就。一些老照片、老物件弥足珍贵,见证了桑海60年的历史足迹。

桑海集团场史馆建成开馆,不仅展示了桑海集团的企业形象,传承弘扬了“艰苦奋斗,勇于开拓”农垦精神,而且成为南昌市民休闲观光,了解桑海及江西农垦60年沧桑巨变的一个窗口。

据了解,桑海集团前身为国营江西蚕桑

综合垦殖场,始建于1957年。经过60年的发展,桑海集团已从一个以农业生产为主的农垦企业发展成为以制药为龙头,以机械、包装为两翼,集工、农、贸、运、建、服为一体的多元化企业集团。集团现有各类企业40余家,主要生产医药、机械、精细化工、药用包装等上千种产品。其中龙头企业南昌济生制药厂的“杨济

生”牌商标、南昌桑海制药厂的“桑海”牌商标和江西气门芯厂的“鸵鸟”牌商标先后被评为江西省著名商标,在全国具有相当的知名度,产品远销全国30个省、市、自治区。

2016年和2017年桑海集团连续两年上交税金突破亿元大关,为国家和地方经济建设、维护一方稳定做出了积极的贡献。(袁骏)

小河嘴煤矿安全家书大赛评选揭晓

1月21日,川煤集团达竹煤电公司小河嘴煤矿家属安全家书大赛评选揭晓,11封情真意切、感人至深的安全家书受到表彰,成为该矿建塑亲情安全文化的重要载体。

此次矿区家属安全家书大赛共收到安全家书105封,有61封安全家书由书写人亲自到区队安全政治学习会、安全停产学习会和班组班前会、自主学习会上诵读,传递安全好

声音和安全正能量。

经过评选,安全家书《爸爸,我们等你平安回》获得第一名,《您的辛苦我记在心间》和《一个伤残职工妻子的心里话》获得第二名,《爸爸,您辛苦了》《我要做个矿山好妻子》和《我是爸爸的小宝贝》获得第三名,《父爱如山,安全为天》等5封安全家书获得优秀奖。

这些家书立足于亲情、友情和爱情,将安

全贯穿始终,以不同的角度、不同的风格、不同的情感写给自己的儿子、丈夫、父亲或朋友,充满深情、流露真意,道出了煤矿安全生产对每个职工家属、每个矿工家庭至关重要。

安全家书大赛作为矿区人人关心安全、人人参与安全的良好平台,该矿各党支部和各协管小组精心组织、深入宣传,积极行动,机电队党支部和通风队党支部分别报送安全

家书29封和17封参评,被评为安全家书大赛优秀组织单位。

安全家书大赛作为小河嘴煤矿党委组织保安全活动的重头戏,所有获奖的安全家书都将在井下安全广播节目中循环播出,并在井口爱心协管站安全活动中诵读,提高全矿干部职工的安全意识,构建具有煤矿特色的安全亲情文化,助推安全生产目标的实现。(杨涛)

寒冬黑夜生产忙 锤炼烧结好儿郎

——四川西昌钢钒炼铁厂烧结作业区甲班生产现场走笔

■何勇

连日来,四川西昌气温骤降,平均温度只有6摄氏度,夜晚最低时只有0摄氏度左右。1月10日18时15分,笔者跟随甲班职工走进了作业区会议室。18时20分,倒班作业长朱登碧开始布置夜班的生产任务:今晚接班后要组织2系列烧结机转车,各岗位接班后要仔细检查本岗位设备,有问题及早汇报,不要影响转车生产;生产中要确保稳定,各项生产指标要受控,杜绝各类生产和设备事故;夜间各岗位要坚守好各自的岗位,自觉加强劳动纪律。

18时30分,配料小组组长文模云正在生产系统电脑上查看上个班的原料化验数据,并在烧结作业区配料记录本的原燃料化学成分上认真记录着,又看了上个班的烧结矿化学成分,逐一将原料化验数据输入电脑进行配比理论值计算,在物料配比调整一栏做好配比原始记录。小组成员接完班,“胡刚和黄斌去把返矿和焦粉称一称,粒度也做一做,我带人去查一查活性灰和石灰石。”文模云向组员

下达工作指令。你抛盘,我接盘,称量,记录,一系列娴熟的动作、默契的配合。文模云回到操作室马上对称料数据和物料配比进行核对。随即用对讲机呼叫:“中控,配料室物料检测完毕,没有问题,焦粉粒度变好了,叫看火工注意调整。”边说边走到配料监控电脑前坐下,对我说道,这是我们的固态工作,只有严格按照厂里和作业区的要求把物料搞准,烧结矿的质量才有保障;去年我们西昌钢钒实现盈利了,第四季度的收入都要高些。我作为配料组长、党员,工作中我永远是冲在第一个,带领小组成员向新的希望进发。

二

19时55分,中控室内的对讲机声此起彼伏,中控李建雄盯着中控室内显示器上的每一组数据和监控画面,不时与现场岗位人员和相关作业区联系。烧结机小组长唐江攀快步走进来:“雷鹏,把煤回调一点,我在机尾目测了亚铁,略微偏高,等半个小时我再去看看;要多注意烧结机废气温度和大烟道负压,及时采取措施调整,保证烧好烧透。”

1号烧结机生产现场,铺料工赵国强正在用铁钩清理泥辊两边的积料,旁边的另一名铺料工陈建正在用圆筛检测混合料粒度;唐江攀大声问道:“煤气报警仪带没有?陈建点头示意:好,你们多注意安全,料面一定要铺平整,不能出现斜铺和拉钩现象。”

路过烧结机安全过桥时,三步并着两步熟练地从过桥上取下自制的测量烧结料层的工具,拿着量尺在中间量量,走到两边又量量,又用量尺在烧结矿表面敲了敲,踏上安全过桥微笑着向我解释,量了烧结料层,又敲了表面的烧结矿,感觉都挺好的,到了机尾,仔细地观看每一块台车上面烧结矿的断面,一连观看了六块台车,在这里,冰火两重天的感觉特别明显,身后冷飕飕,前面火红的单棍,恰似一个熔炉,考得前额直冒汗。

20时45分,2系列开机正常。唐凯马上与雷鹏一样专注地按动着电脑鼠标,查看电脑操作画面、一个班12小时,每个参数、每一时刻的变化,都必须关注,这样才能保证烧结矿质量和产量,雷鹏说。

三

21时35分,2系列坏冷机旁边,只见两道亮光忽闪忽闪,待走近一看,是巡检小组长陈永亮和岗位职工冯奇在仔细检查坏冷机设备,我不解地问道:“检查岗位要两个人?陈永亮告诉我:“刚刚转车,我们一个检查内圈,一个检查外圈,能够及时发现设备问题,不至于存在滞后现象。况且,我是小组长、也是党小组长,干任何工作都要起好模范带头作用。”

转身对冯奇说:“2系列坏冷机没有什么情况,你再到1系列坏冷机去看看。”

走进巡检休息室,陈永亮端起茶杯一口气把里面的水喝了个“底朝天”,别看现在是寒冬,接班把所有岗位都走了一遍,连续走了两个小时,穿在里面的衣服都起汗了,陈永亮喃喃自语。小憩后,告诉我:“我们巡检小组战线长,每个人都要负责多台设备,加上运行皮带又多,尤其是托轮都得仔细检查,万一有烂托轮把皮带划伤了,影响生产少则几十分钟,多则几个小时,现在生产这么紧张,每个岗位都必须加强责任心,确保正常的生产秩序。”

寒冬冻,冷风烈,黑夜漫漫,西昌钢钒炼铁厂烧结作业区甲班的好儿郎们像钢铁卫士一样,默默地坚守在各自的岗位上……

寿光集团开展“慈心一日捐”活动

为弘扬中华民族互助友爱、扶贫济困的传统美德和无私奉献的精神,山东寿光建设集团认真贯彻中共寿光市委办公室和寿光市人民政府办公室印发的《寿光市2017年“慈心一日捐”活动实施方案》精神,近日,该集团立即行动,精心组织,本着自愿的原则,积极开展了“慈心一日捐”活动,再次向寿光市慈善总会捐款171200元,彰显了集团热心公益、关注慈善的社会责任感,为寿光市扶贫济困、安老助孤、赈灾助医、行善助学等慈善事业贡献了一份力量,在寿光市企业中作出了表率。

山东寿光建设集团积极关心支持慈善事业,连续多年坚持开展“慈心一日捐”活动,提升了员工的团结意识、奉献意识和大局意识,用实际行动在企业营造了慈善公益、爱心互助、共建和谐的良好氛围,塑造了集团勇担社会责任、服务民生发展的良好社会形象。

(李疆)